

Torba torba kömür sattık

Vatandaşın alım gücünün gerilediğini hissettiklerini söyleyen Keklik Kömürcülük Yönetim Kurulu Başkanı Müslüm Keklik, torba torba kömür satışı yaptıklarını belirtti.

Kömür sezonunu değerlendiren Keklik, "Bu yıl havalarda yağışlı olması nedeniyle sektörde az da olsa bir kıpırdanma oldu ama tatmin edecek

boyutta değil. Satışlarımız ton olarak değil de torba torba yaptık. Yani insanlar tonla kömür almak yerine günlük bir veya iki torba kömür aldılar. Sezonun

bitmesine yakın ithal kömür fiyatlarında 10 dolar bir yükselme yaşandı. Dolayısıyla kömürün tonu 11 bin ile 11 bin 500 liraya yükseldi" şeklinde konuştu.



Aşırı yağışlar artık tarımsal üretimde risk oluşturabilir

Bugüne kadar metrekaresine toplamda 700 kilogram civarında yağışın düştüğü kentte, çiftçileri hem sevinç hem de endişe sardı. Çünkü aşırı yağışların birçok faydası olduğu gibi aynı zamanda zararları da yavaş yavaş ortaya çıkmaya başladı. Kök boğulması sonucunda Antep fıstığında verim kaybı yaşanma tehlikesi yaşanırken, hububatlarda ise pas hastalıkları ve septorya gibi fungal gibi hastalıklar ortaya çıkmaya başladı.

Çiftçinin tedbirli olup, teknik destekle hareket etmesi önem taşıyor

Ziraat Mühendisleri Odası Gaziantep Şube Başkanı Yusuf Yılmaz, "Bölgede su

kaynaklarının artması olumlu bir gelişme olsa da, aşırı yağışların tarımsal üretimde oluşturabileceği riskler nedeniyle çiftçilerin tedbirli olması ve teknik destekle hareket etmesi büyük önem taşıyor" şeklinde konuştu.

4TE

TÜRKİYE'NİN EN KALİTELİ YEREL GAZETESİ

TÜRKİYE'NİN KÜLTÜR BAŞKENTİ

Sabah 80 yıl

Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 22.973 22 NİSAN 2026 ÇARŞAMBA

ÖZMAKSAN
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

AKILLI ISI KAZANLARI
ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI
KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI
ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ

www.ozmaksan.com.tr

Eğitim İş Gaziantep Şube Başkanı Ali Arpat Siverek'te Ahmet Koyuncu Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi ile Kahramanmaraş'ta Ayser Çalık Ortaokulu'nda yaşanan silahlı saldırılar sonucunda alınan önlemleri değerlendirdi

Okullar, gerçek ve kalıcı politikalarla korunabilir

'Hükümetin bugüne kadar aldığı önlemler ise ne yazık ki bu ağır tabloyu değiştirmekten uzak' diyerek sözlerine başlayan Arpat, "Kamera sayısını artırmak, geçici ve yetersiz güvenlik görevlendirmeleri yapmak, sorunun özünü örtmekten başka bir işe yaramıyor. Okullarımız, göstermelik tedbirlerle değil, gerçek ve kalıcı politikalarla korunabilir" dedi.



Okullarda artan şiddet olayları artık görmezden gelinemeyecek bir noktada

Türkiye'de okullarda artan şiddet olaylarının artık görmezden gelinemeyecek bir noktaya ulaştığına dikkat çeken Arpat, "Son olarak Siverek'te bulunan Ahmet Koyuncu Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi ile Kahramanmaraş'ta yer alan Ayser Çalık Ortaokulu'nda yaşanan silahlı saldırılar, eğitim kurumlarının nasıl bir güvensizlik ortamına sürüldüğüne bir kez daha acı biçimde ortaya koydu. Okulların içine kadar giren silahlar, yalnızca bireysel güvenlik zafiyetini değil; kamusal sorumluluğun nasıl ihmal edildiğini de gözler önüne seriyor. Bu tablo, artık "münferit olaylar" söylemiyle geçiştirilemez. Bu, doğrudan doğruya eğitim sisteminin ve kamusal yönetim anlayışının iflasi" şeklinde konuştu.

Şanlıurfa ve Kahramanmaraş okul saldırılarının ardından yeni bir düzenlemeye gidildi. Buna göre "kamera sistemi" tüm okullarda zorunlu olacak. Kamera sistemi Kent Güvenlik Yönetim Sistemi'ne entegre edilecek

55 bin okulun tamamına kamera sistemi kurulacak

20 ilde operasyon: 73 şüpheli gözaltında
Vatandaş 50 milyon dolandırdılar

İstanbul merkezli 20 ilde düzenlenen operasyonda, çağrı merkezi kurarak kendilerini polis, hakim, savcı ve banka görevlisi olarak tanıttı dolandırıcılık yaptığı tespit edilen 73 kişi gözaltına alındı.



Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 26 Ocak 2016 tarihli yazısıdır.

Siyasette 'arkası yarın' diziler...

Sürekli kendi içimize dönük olduğumuz için dünyada olup bitenlerin uzağında kalıyoruz. İç gündem o kadar yoğun ki, hepimiz yorgun düşüyoruz.

Hele bir de 'arkası yarın' diziler var ya, acaba ne olacak diye meraktan her şeyi unutuyoruz!

Kemal Kılıçdaroğlu, Cumhurbaşkanı'na Salı'ya kadar (bugün) mühlet verdi, "Benim karın ağırım neyse söyle, söylemezsen Salı günü ben belgelerle konuşacağım" dedi.

Bir toplum bu kadar iç savaşa ve kavgalara konsantre olursa, dış dünyaya ilgisi de azalır.

Hem nalına hem mihına SUÇLU KİM?

Dikkat ediyor musunuz, ülkemizde her gün haberlerde, ekrana taşınan adli olaylarda, tutuklanan onlarca cezanın haberini dinlemekteyiz. İlgiimi çekti, araştırmak istedim. Bir tarihte Sincan'da tutuklu insanlar ziyaret etmişim. Yaşam koşullarını gördükten sonra, eve dönerken insanlığımdan utandım. Yol boyunca ağlamaktan kendimi alamadım. Bu nedenle insan, suç işleyip mahkum olsa da tutuklu olarak yaşam koşullarının bir insana yakışır şekilde olmalı diye düşünmekteyim. İnsanlık hali, bir şeytana uyup, bir suç işlemiş olabilir.



Çocuk yaşta evliliklerin önlenmesi için tüm kurumlar koordineli çalışmalı

Ayak baş parmağındaki ileri derecede hareket kısırlılığı giderildi

Şehir Hastanesi'nde Mikrocerrahi Başarı, Adımlar Yeniden Özgürleşiyor; 8 Yaşındaki Hasta Yeniden Yürüyüp Koşabiliyor

SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP

Mühendisler işsizliğin pençesinde, hükümet ithal mühendis peşinde

Yabancıların çalışma izinleri hakkında kanun tasarısına olumlu bakmadıklarını söyleyen TMMOB İl Koordinasyon Kurulu Sekreteri Karaca Bozgeyik, bu yasa tasarısının işsizliğin pençesinde olan mühendisleri zor durumda bırakacağını söyledi.

Devlet vatandaşını korumalı karşısında değil yanında olmalı

ANAP adayı Hasan Celal Güzel: "Depremde zarar görenlere 16 milyon lira yardım geldi"

"Gaziantep'i mahalle mahalle imar ediyoruz" ANAP adayı Hasan Celal Güzel, depremden zarar görenlere 16 milyon lira yardım gönderildiğini söyledi.

Hasan Celal Güzel'in seçim bürosu tarafından yapılan açıklamaya göre, Güzel'in deprem bölgelerinde vatandaşlarla görüşerek sorunlarını dinlediği belirtildi.

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek



Aykut Tuzcu

Siyasette 'arkası yarın' diziler...

Sürekli kendi içimize dönük olduğumuz için dünyada olup bitenlerin uzağında kalıyoruz. İç gündem o kadar yoğun ki, hepimiz yorgun düşüyoruz. Hele bir de 'arkası yarın' diziler var ya, acaba ne olacak diye meraktan her şeyi unutuyoruz!

Kemal Kılıçdaroğlu, Cumhurbaşkanı'na Salı'ya kadar (bugün) mühlet verdi, "Benim karın ağrım neyse söyle, söylemezsen Salı günü ben belgelerle konuşacağım" dedi.

Bir toplum bu kadar iç savaşa ve kavgalara konsantre olursa, dış dünyayla ilgisi de azalır.

Mustafa Koç'un cenazesinde, acaba birbirine selam verip, hal hatır sorarlarsa işin rengi değişebilir mi diye umutlanmışım. Ama resimleri görmüş olmalısınız, Kılıçdaroğlu,

Cumhurbaşkanı yanından geçerken gözleri fal taşı gibi açılmıştı, belli ki bir temas istemiyordu!

Herhalde bugün için epeyce hazırlıklı olsa gerek!
İş dünyası, esnaf, tüccar, halk bu durumdan şikayetçi mi? Duruma göre değişiyor!..
Kapalı kapılar ardında feryat figan!
Birileri duyarsa gibi durumlarda pek şikayet eden yok!

Yani, samimiysizlik kol geziyor!
Neyse, benim anlatmak istediğim başka.

Suudi Arabistan devlet petrol şirketi **Aramco** halka arz edilecek. Borsaya açılacak.

Aramco adına açıklama yapan Suudi Arabistan Prens Yardımcısı Muhammed bin Salman, "Kraliyetin reformları kapsamında bu halka arzı Suudi Arabistan ekonomisi de destekliyor" diye konuştu.

Aramco ilk petrol kuyusunu 1935'te açtı. Rezervinde 261 milyar varil petrolü olduğu biliniyor. Bu ABD'nin en büyük petrol şirketi **Exxon**'ün potansiyelinden 10 kat daha fazla. Dünyada üretilen 8 varil petolden birini Aramco üretiyor. Şimdi ne oldu da tam 85 yıl sonra Suudiler **Aramco**'yu borsada satacaklar? İki nedeni var.

Birincisi Suudiler'in rezervleri süratle azalıyor. Taze para girişi şart oldu. Aramco'nun, 540 milyar dolarla dünyanın en pahalı şirketi **Apple**'i sollaması bekleniyor.

İkincisi, Aramco'nun ağırlıklı ortakları **yabancılar** olunca Suudi Arabistan'daki petrol kuyuları daha bir **güven** içinde olacaktır.

Amerika'nın **kayagazından** elde ettiği ucuz petrol ve doğalgazdan sonra **oyunun kuralları** değişti.

Suudiler; **İran**, petrolünü satamaması diye kendi üretimini azaltmayarak

fiyatları kasıtlı olarak aşağıda tutuyor efsanesine artık inanan kalmadı. Olay tamamen **ekonomik**. Hemen bir örnek vereyim. Bu yılın sonuna doğru ABD, Almanya'ya **konsantre doğalgaz** ihraç edecek.

Batılı ülkeler İran'ın ambargosunu kaldırarak bölgemizdeki rekabeti kamçıladi, husumetleri artırdı, "**Hadi bakalım, şimdi birbirinizi daha iyi ezin!**" dedi.

Bölgedeki ülkelerin de bu tavsiyeye! uyaacakları kesin.

ABD hariç, hangi petrol ülkesinin **huzuru** var?

Hiçbirinin! İyi ki bizim petrolümüz yokmuş. Yoksa biz de Arap ve diğer ülkeler gibi yan gelir yatarıdık, ne **tarım**, ne de **sanayi** ülkesi olabilirdik.

**Aykut Tuzcu'nun
26 Ocak 2016
tarihli yazısıdır**

3. faiz
kararı yarın
açıklanacak

Mevduat faiz oranları 7 ayın zirvesine tırmandı

Piyasalar merakla Türkiye Cumhuriyeti Merkez Bankası'nın (TCMB) yarın açıklayacağı yılın 3. faiz kararına odaklanırken mevduat hesaplarında dikkat çeken bir hareketlenme yaşanıyor. Merkez'in verilere göre, piyasadaki likidite sıkılaşmasının ardından 1-3 ay vadeli mevduat hesaplarında faiz oranları yüzde 40,6'ya kadar yükseldi.



Merkez Bankası yarın yılın 3. faiz kararını açıklamaya hazırlanırken, bankaların Türk lirası mevduatları için uyguladığı faiz oranları, piyasa hareketliliğiyle birlikte yedi ayın zirvesine tırmandı.

Investing'in haberine göre enflasyon görünümündeki kalıcı bozulmaya karşı alınan önlemler ve piyasadaki likidite sıkılaşmasının ardından 1-3 ay vadeli mevduat hesaplarında faiz oranları ortalama yüzde 40,6 seviyesine kadar yükseldi.

Bankalar mevduat sahiplerine sunulan getirileri güncellerken, bazı finans kuruluşları 32 günlük vade seçeneğiyle yüzde 46'ya varan faiz oranları sunmaya başladı. Ortalama faiz oranı ise yüzde 42 ile yüzde 45 aralığında değişti.

Gözler yarın açıklanacak faiz kararında Piyasalar merakla yarın

gerçekleşecek PPK toplantısına ve Merkez'den çıkacak faiz kararına odaklanırken, yüzde 37 seviyesindeki politika faizinin değişip değişmeyeceği takip ediliyor.

Global Ratings Kıdemli Direktörü Frank Gill, mevcut koşullarda Merkez Bankası'nın yaz sonuna kadar faiz indirimi yapmasını düşük ihtimal olarak görürken, Bank of America (BofA) Merkez'in güvenilirliği güçlendirmek için 300 baz puanlık artışla yüzde 40'a çıkışı daha olası görüyor.

S&P Global Market Intelligence Avrupa Ekonomisi Direktör Yardımcısı Andrew Birch ise TCMB'nin politika faizini yüzde 37'de sabit tutacağını, jeopolitik riskler ve enflasyon baskıları nedeniyle faiz indirimlerinin aralık ayından önce gündeme gelmeyeceğini değerlendiriyor. T24



Dolar ve tahvil faizleri altını baskılıyor Uzmanlar yeni zirve sinyali verdi

Batı Asya'da tırmanan askeri hareketlilik ve küresel enerji arzındaki aksamalar altın fiyatlarını dar bir bantta sıkıştırıyor. Güçlenen dolar ve tahvil faizleri karşısında baskılanan kıymetli metalde **Hürmüz Boğazı'na dair açıklamalar ve risk algısı belirleyici olmaya devam ediyor. Analistler kısa vadeli geri çekilmelere rağmen merkez bankalarının talebiyle desteklenen yeni rekor tahminlerini korurken piyasanın jeopolitik haber akışıyla sert bir kırılma yapabileceği öngörülüyor.**

Altın (XAU/USD) fiyatları yeni haftaya zayıf bir başlangıç yaptı. Geçen haftaki yükselişin ardından fiyatların dar bir bantta sıkıştığı görülürken, gün içi geri çekilmeler dikkat çekti.

Hafta sonu ABD ile İran arasındaki gerilimin yeniden artması, piyasalardaki iyimser havayı zayıflattı. Hürmüz Boğazı'na ilişkin açıklamalar ve artan askeri hareketlilik risk algısını yükseltti.

Petrol fiyatlarında yaşanan sert yükseliş, küresel enflasyon endişelerini yeniden gündeme taşıdı. Yükselen enerji fiyatları, altın üzerinde

ABD Doları'ndaki güçlenme ve tahvil faizlerindeki artış, altın fiyatları üzerinde baskı yarattı. Getiri sağlamayan bir varlık olan altın, bu ortamda yatırımcılar için daha az cazip hale geldi.

Kırılğan ateşkes süreci ve Pakistan'da sonuçsuz kalan barış görüşmeleri de belirsizliği artırarak risk iştahını sınırlıyor.

Kısa vadeli baskılara rağmen merkez bankalarının güçlü talebi ve jeopolitik riskler altını desteklemeye devam ediyor. Analistler, 2026 sonu için 5.400 dolar üzeri hedeflerin gündemde olduğunu belirtiyor.

Altın fiyatı 4.800-4.820 dolar bandında sıkışırken gün içinde 4.770 dolara kadar geri çekilme görüldü.

Teknik görünümde: 4.780 dolar seviyesi önemli destek olarak öne çıkıyor

50 periyotluk hareketli ortalama 4.780 dolarda destek oluşturuyor

200 periyotluk hareketli ortalama 4.786 dolarda direnç konumunda bulunuyor

Bu dar bant, piyasada sert bir kırılım ihtimalini artırıyor. Cumhuriyet

Hürmüz trafiği bir ay daha aksarsa varil petrol 110 dolara çıkacak

Hürmüz Boğazı'ndaki trafiğin bir ay daha aksamaması durumunda petrol fiyatlarının varil başına 110 dolara çıkabileceği öngörülüyor. Citigroup, küresel ham petrol ve ürün stok kayıplarının yaklaşık 1,3 milyar varile ulaşabileceğini bildirdi.

Bu hafta ateşkesin uzatılması ve Boğaz'dan geçiş ile üretimin mayıs ayı boyunca kademeli şekilde normale dönmesi halinde bile toplam küresel ham petrol ve ürün stoklarının yaklaşık 900 milyon varil azalması bekleniyor. Bu düşüş, halihazırda kaybedilen 500 milyon varil ile üretimin yeniden artırılmasındaki gecikmeler ve çatışmanın yol açtığı hasardan kaynaklanan 400 milyon varillik kaybın toplamından oluşuyor.

İki ay sürebilecek bir kesinti durumunda yaklaşık 1,7 milyar varilin devre dışı kalabileceği ve petrol fiyatlarının varil başına 130 dolara yükselebileceği belirtiliyor. Banka, çatışmanın bu hafta sona ermesi halinde bile küresel ham petrol ve yakıt stoklarının haziran ayı sonunda son sekiz yılın en düşük seviyesine gerileyebileceğini öngörüyor. Citigroup analistleri, İran

ile ABD arasında bir ön anlaşma imzalanabileceğini ya da ateşkesin bu hafta uzatılabileceğini ve bunun daha kapsamlı bir anlaşmaya dönüşebileceğini değerlendiriyor. Max Layton liderliğindeki analistler, "Bununla birlikte, müzakerelerin aksaması halinde daha uzun süreli bir kesinti senaryosuna geçmeye hazırız" dedi.

ABD Başkanı Donald Trump'ın ateşkes uzatmasının "son derece düşük ihtimal" olduğunu ve anlaşma sağlanana kadar boğazın kapalı kalacağını açıklamasının ardından petrol fiyatları pazartesi günü yüzde 5 artarak New York'ta varil başına 95 doların üzerinde işlem gördü.

Banka, ham petrol vadeli işlemlerinde uzun pozisyonların korunmasını etkili bir korunma yöntemi olarak öneriyor.

Petrol fiyatlarında kısa vadede



dalgali seyrin sürmesi bekleniyor. Phillip Nova analistlerinden Priyanka Sachdeva, bir raporda "Yalnızca Hürmüz Boğazı'ndaki kapanma tehditleri, küresel tedarik zincirlerinin ne denli kırılğan olduğunu ortaya koydu" dedi.

Sachdeva, yatırımcıların ateşkes görüşmelerinin sonucunu, boğazdaki sevk faaliyetlerini, tanker hareketlerini ve enflasyon verileri gibi makroekonomik göstergeleri yakından takip etmesi gerektiğini ifade etti. cumhuriyet

KURUCULARI: Osman TUZCU Aykut TUZCU

Sabah 80 YIL

Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946
Yıl:80 Sayı : 22.973
22 NİSAN 2026 ÇARŞAMBA
(Yerel Gazete)

İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Nurgün BALCIOĞLU
Hukuk Danışmanı
Av. Siddik Emrah YILMAZ

Yayın Türü
Yerel Süreli Yayın
UETS Adresi: 15513-15569-70521
Yönetim Yeri
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi
No:6/1
Tel: 0342 215 42 59

Basım Yeri
Ekspres Gazetesi Tesisleri
Aydınbaşa Mah. 57017 Nolu Sokak
Şahinbey/GAZİANTEP
Dağıtım
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanlar TGC üyesidir.
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com
Bu gazete Basın Meslek İlkelerine uymaya söz vermiştir.

NÖBETÇİ ECZANELER

ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER FAZİLET ECZANESİ
Eyüpoğlu mah. Dr. Rauf Yılmaz cad. No:14/C (ŞAHİNBEY AĞIZ VE DİŞ HASTANESİ KARŞISI) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0 342 232 16 30

BERFİN ECZANESİ
Gümüştekin mahallesi 14011 nolu sok no:38/A (19 Mayıs Lisesi Cıvırı-Cumhuriyet Sağlık Ocağı Yanı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0506 7959241

FAHRİ KAYA ECZANESİ
FIRAT MAH. HASİP DÜRRİ CAD. NO:250A (KAFKAS TATLI YANI) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0 533 230 60 33 - 0 342 360 60 33

SUNA ECZANESİ
Binevler 23 Nisan Mah. (Özel Kemal Bayındır Hastanesi Yanı) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0342 361 02 61

OKAN ECZANESİ
İbn-i Sina Mahallesi 400 Nolu Cadde No:81/CC (Şehir Hastanesi Acil Karşısı, İbn-i Sina Tramvay Durağı Önü) / ŞAHİNBEY / Telefon : 0530 761 80 27

ZEYNEP TADİK ECZANESİ
Güneykent mah.universite bulvarı 383 /b (universitden burc kavsagina giderken solda) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 999 5882

SÖNMEZ ECZANESİ
Yeditepe mahallesi 85108 nolu sokak sevgi apartmanı altı no:15/B (Fatih Karakaş Engelsizler parkı yanı) / ŞAHİNBEY / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 360 00 66

ARICI ECZANESİ
ŞAHİNTEPE MH. TURKUAZ SİTESİ ALTI NO 133374 SK (KARATAŞ 1 EVKUR 100 MT İLERİŞİ ERGÜN ELEKTRİK ARKASI, HASAN HOCA CAMİ ARKASI) / ŞAHİNBEY
Telefon : 05541403095-03425023272

ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER CANSUYU ECZANESİ
MÜCAHİTLER MAHALLESİ 52009 CAD. NO:34/E (ESKİ PRİMER HASTANESİ KARŞISI - MEDİCAL PARK HASTANESİ YAKINI) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0552 808 80 36

PINAR ECZANESİ(Şehitkamil)
ALİ FUAT KEBESÖY BULVARI NO:70A (ÇETİNKAYA-KALYON KAVŞAĞI ARASI, YENİ ÖZEL MMT TIP MERKEZİ YANI) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 05322907366

HASIRCI ECZANESİ
İbrahimli Yüksek Bina Yukarı Çıkarken Fırınçoğlu Cıvırı Olu Market - Bedir Dondurma Yanı / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0 342 341 19 11

ATALAY ECZANESİ
Pancarlı Mahallesi 58009 Nolu Cadde No:15/A (Acioğlu Et Lokantısı ilerisi Sanko Okulları Arkası) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0536 207 36 36

AYDOĞAN ECZANESİ
25 Aralık Mahallesi (Deva Hastanesi Cıvırı-25 Aralık ASM karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0 342 2306227

SAMET EREN ECZANESİ
Korutürk Cad. No:230 (Karşıyaka Girişi-Yeşilova Kavşağı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 323 07 27

ŞEBNEM ECZANESİ
Karacaahmet Mahallesi 38008 Nolu Sokak No:2/A (Şehitkamil nişah salonu çarraz karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0530 819 10 97

GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126
RESMİ DAİRELER	
Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66
ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER	
Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60
ULAŞIM	
HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

06 EYLÜL 1986

ANAP adayı Hasan Celal Güzel:

“Depremde zarar görenlere 16 milyon lira yardım geldi”

“Gaziantep’i mahalle mahalle imar ediyoruz”

8 ayda 36 bin adet senet protesto oldu
Senetlerin 12 milyar 300 milyon lira değerinde olduğu söylendi

Mehmet Batallı büyük yöneticiliğin piyasaya hissettirmeden enflasyonu aşağı çekmek olduğunu söyledi

Bu yıl, sekiz aylık dönem içerisinde protesto edilen senet sayısının geçen yıla eşit olduğunu söyleyen TSO Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Batallı: “Büyük yöneticilik, piyasaya hissettirmeden enflasyonu aşağı çekmektir” dedi. Yapılan açıklamada, Merkez Bankasından alınan bilgiler ve yapılan piyasa araştırmalarına göre sekiz aylık dönem içerisinde tutarı 12 milyar 300 milyon olan 36 bin senedin protesto olduğu

belirtildi. Bu sayının ve miktarın geçen yılın 12 ayına eşit olduğunu söyleyen Batallı: “Yöneticiliğin şanı şerefi, mevcut sıkıntıları ortadan kaldırmaktır. 1985 yılında protesto edilen senet sayısına, 1986’nın sekiz aylık süresi içinde ulaştık” dedi. Batallı mevcut piyasa sıkıntılarının gerileyeceğine daha da yoğunlaştığını bunun için acil önlem alınması gerektiğini de vurguladı.

ANAP adayı Hasan Celal Güzel, depremden zarar görenlere 16 milyon lira yardım gönderildiğini söyledi. Hasan Celal Güzel’in seçim bürosu tarafından yapılan açıklamaya göre, Güzel’in deprem bölgelerinde vatandaşlarla görüşerek sorunlarını dinlediği belirtildi. ANAP adayının gayretleriyle depremden orta ve hafif zarar görenlere dağıtılmak üzere Gaziantep’e 16 milyon lira gönderildiği söylendi. Depremden ağır hasar görenlerin, yılbaşına kadar yapılacak olan afet evlerine taşınacağını belirten Hasan Celal Güzel, 16 milyonun Bayındırlık ve İskan Bakanlığının Afet İşleri

Fonundan geldiğini haber verdi. İlimizdeki seçim çalışmalarını sürdüren Güzel, Organize Sanayi Bölgesindeki işçilerle görüştü. Burada Türkiye’nin kalkınması ve sanayileşmesi konusunda bir konuşma yaptı. Merkeze bağlı köyler de dolaştıktan sonra dün akşam da Hacıbaba ve Kayaönü’ndeki kahve toplantılarına katıldı. Güzel, bu iki mahalleyle getirilen belediye hizmetlerini anlatırken “Hizmeti ancak biz yaparız, kim ne derse desin yapmaya da devam edeceğiz. Türkiye’mizi ve Gaziantep’imizi mahalle mahalle, köy köy sokak sokak imar ediyoruz” dedi.

GTSO Başkanı Mehmet Batallı:

“Hububat ve Bakliyat İhracatçıları Birliği kurulmalı”

Batallı, ihracatta büyük küçük tüm firmalara aynı hakların tanınmasını istedi. Ticaret Odası başarılı ve en eski üyelerini altın madalya ile ödüllendirecek

Basın mensuplarıyla yemekli bir basın toplantısı yapan Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Batallı Gaziantep’ in hizmetlerden nasibini alamadığını savunarak, devletten bazı isteklerde bulundu. Toplantı sırasında yönetime geldikten bu yana yaptıklarını anlatan Batallı, “Ara seçim arifesinde ilimiz için yapılması zaruri olan GAP bir an önce bitirilmeli ve sanayi yatırımları ile desteklenmelidir. Gaziantep öncelikli kalkınma yörelerine dahil edilmeli. Uçak seferleri haftanın her günü yapılmalı. Hububat ve Bakliyat İhracatçıları Birliği bir an önce kurulmalıdır” dedi. İlimizin ihracat potansiyeli içinde önemli bir yer tuttuğunu söylenen Mehmet Batallı, Gaziantep’in ihracatta yüzde 10 pay sahibi olduğunu, Türkiye genelinde

ihracat gerilerken ilimizde arttığını bunu da sürekli yapılan canlı hayvan ihracatının sağladığını söyleyerek: “İhracatta büyük küçük firma ayrımı yapılmamalı ve tüm haklar küçük firmaları da tanımalıdır” dedi. ODTÜ Kampüsünün Gaziantep Üniversitesi haline getirilmesini isteyen Batallı, Gaziantep’te Karayolları Bölge Müdürlüğü’nün kurulmasını savunarak: “Devlet hastanesinin kapsamı genişletilmeli ve Verem Hastanesi ormanlık bir bölgeye taşınmalı” dedi. Gaziantep’le ilgili tüm sorunları geniş bir şekilde dile getiren TSO Yönetim Kurulu Başkanı Batallı, başarılı iş adamlarını ve en eski üyelerini altın madalya ile ödüllendireceklerini, ayrıca bir yıllık hazırladıklarını ifade etti.

Enflasyon durdurulamıyor Yılbaşından beri fiyatlar yüzde 17 arttı

163 kalem mal üzerinde yapılan araştırmada, fiyatlarda geçen yıla oranla yüzde 32’lik artış gözlemlendi. Hükümetin sürekli aşağı

çekiyoruz dediği enflasyon canavarı durdurulamıyor. Yapılan araştırmalarda bu yılda enflasyonun yüzde 40 dolaylarında seyredeceği söyleniyor.



20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

29 HAZİRAN 2006

Mühendisler işsizliğin pençesinde hükümet ithal mühendis peşinde

Yabancıların çalışma izinleri hakkında kanun tasarısına olumlu bakmadıklarını söyleyen TMMOB İl Koordinasyon Kurulu Sekreteri Karaca Bozgeyik, bu yasa tasarısının işsizliğin pençesinde olan mühendisleri zor durumda bırakacağını söyledi.

Devlet vatandaşını korumalı karşısında değil yanında olmalı. Ülkemizdeki şehir plancıları, mimar ve mühendislerin yüzde 25’inin işsiz ya da işleri dışındaki işlerde çalıştığını söyleyen Bozgeyik, ülkemizde bilime önem verilmediğine dikkat çekerken “Siyasi iktidarın yasamızda yapacağı değişikliklerle ülkemiz kapıları akademik ve mesleki yeterliliği kanıtlanmamış yabancı mühendis, mimar ve şehir plancısına sonuna kadar açılmaktadır. Oysa ülkemizde mühendis, mimar ve şehir plancılarının yüzde 25’i işsizdir. Ya da meslek dışı işte çalışmaktadır” dedi.

Mühendislerimiz işsiz bırakılırken ithal mühendis ve mimar getiriyorlar
Devlet yetkililerinin en önemli görevlerinden birinin ülke halkının haklarını gözetmek olduğunu, oysa son yıllarda ülke halkı aleyhine bir takım yasalar çıkarıldığını, bunlardan birinin de tasarı halinde olan mühendis, mimar ve şehir plancısı ithalatı olduğunu söyleyen Bozgeyik, “Egemen devlet olgusu, uluslararası hukukta karşılık ilkesi üzerinden ilişki kurar. Hiçbir ülke tek tarafı olarak kendi vatandaş aleyhine taviz vermez. Ancak, siyasi iktidar, tek bir ülke lehine değil, dünyadaki 191 ülkenin sermayesi lehine kendi vatandaş aleyhine yasa hazırlamıştır” diye konuştu.

Akademik ve mesleki yeterliliği olmayanlar da gelebilecek
Türk mimar, mühendis ve şehir plancılarının Suudi Arabistan gibi ülkelerde bile giderken diploma

denkliği arandığını, oysa ülkemizde çalışacak yabancı mühendislerde diploma denkliği aranmayacağını söyleyen Bozgeyik, “Kimsenin gitmek istemediği Suudi Arabistan bile ülkemiz mühendis, mimar ve şehir plancılarına ülkelerine girişte sınav uygulamaları, Türkiye’de Suudi mühendis, mimar ve şehir plancıları diploma denkliğine ve mesleki yeterliliğe tabi olmayacaktır. Suudi Arabistan sadece bir örnektir. Ülke vatandaşları olan mühendis ve mimarları uluslararası sermayeye teslim etmeye çalışan siyasi iktidar anayasal suç işlemeye hazırlanmaktadır. Hazırladıkları yasayla akademik ve mesleki yeterliliği olmayan mühendis, mimar ve şehir plancıları ülkemizde meslek icra edecekler ve bu meslek mensupları da denetimden geçmeden girecektir” şeklinde açıklama yaptı.

Mühendisler kendi ülkesinde yabancı durumuna getiriliyor
Yabancıların çalışma izni konusunda değişiklik yapan yasanın meclis gündeminden çekilmesini istediklerini dile getiren Bozgeyik, “Kendi ülkesinde yabancı konumuna getirilen mühendis, mimar ve şehir plancıları, yurttaşlık haklarını elinden almak isteyenler ‘dur’ demektir. Mühendisini, mimarını, şehir plancısını gözden, çıkararak siyasi iktidarı biz de gözden çıkarıyoruz” dedi. “İthal mühendis getiriyorsak ithal başbakan da getirelim”
Yasa tasarısının yasallaşması durumunda işsizliğin pençesinde olan mühendis, mimar ve şehir plancılarının ilerlemesinin zor olacağını ve sağlıklı

rekabet ortamı bulunmayacağını altını çizen Bozgeyik, “Mühendisler işsizliğin pençesinde. Eğer ithal altını mühendis ve mimarlar gelirse, meslektaşlarımız, mesleklerinde ilerleyemezler rekabet edemezler. Ayrıca kendi insan gücümüz varken ithal etmek neyin nesin? İthal mühendis getireceksek, İthal başbakan da getirelim” diye konuştu.

Yıllardır ülkemizde bilim ve teknolojiye önem verilmedi
Dış kaynaklı yönetimlerin ve dış kaynaklı yönlendirmelerin ülkeyi başarıya götürmeyeceğini, bu durumun yanlışlarının yıllardır yaşandığını hatırlatan Bozgeyik, “Ülkemizde bilime teknolojiye önem verilmedi. Ziraat mühendisleri başta olmak üzere, ülkemizde mimar, mühendis, ve şehir plancılarından faydalanılmadı. Bakın bugün şehirlerde yaşanan sorunların nedenlerinden biri de ekonomik siyasi planlamanın gerçekleştirilememesi. Siz köylerden ne kadar göç olacağını hesap edemezseniz, göçün ardından her türlü sorunla karşılaşabilirsiniz. Çünkü yıllardır kentlerin ne kadar göç alacağını hesaplamadınız. Uzmanların görüşlerine kulak verip köyde yaşayan insanların kendi köylerinde kalabilecekleri insanca yaşama ortamı sunmadınız. İnsanları köyde tutamazsanız, göçü engelleyemezsiniz” şeklinde açıklama yaptı. Bozgeyik, ülkemizde mimar ve mühendislerin yeterli kadar dikkate alınmadığını, gelecekte ise seslerinin iyice kısılarak sömürge ülkesi haline getirileceklerini sözlerine ekledi.

Dalgalanan döviz inşaat sektörünü dalgalandırdı

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası (IMO) Gaziantep Şube Başkanı Serdar Uygur, döviz fiyatlarındaki dalgalanmanın sektörde başta çimento ve demir olmak üzere inşaat malzemelerinin fiyatını yüzde 35-40 oranında artırdığını söyledi. Son bir ay içinde, döviz fiyatlarındaki beklenmedik yükselme nedeniyle YTL’nin yüzde 30 oranında değer kaybettiğine dikkat çekti.

Döviz fiyatlarındaki artışın, bazı firmalar tarafından bir fırsat olarak değerlendirilmek istendiğine işaret eden Uygur, “İnşaat malzemesi üreten bazı firmalar, son bir aylık dönemde, maalesef spekülasyon fiyat artışları yaptı, Çok kısa bir süre içinde bu denli bir artış, sektörün, kaldırması mümkün değildir. Tüm inşaat girdi fiyatlarında anormal fiyat artışları söz konusu. Bu da sektörde bir belirsizliğe neden oldu” dedi.

Sektördeki sıkıntının çözümünü için etkin fiyat denetimlerinin yapılmasını isteyen Uygur, şöyle konuştu: ‘Bazı firmaların keyfi fiyat artışlarına gidip, bu gelişmeyi bir fırsat olarak değerlendirip, inşaat malzemelerinin fiyatlarını aşın bir şekilde arttırması asla kabul edilemez. İnşaat sektörünün en hızlı olduğu bir dönemde böyle bir talihsizliğin yaşanmış olması, sektörümüzü olumsuz yönde etkiledi. Buna bir de spekülasyon fiyat artışlarının olumsuz etkileri eklenmemeli. Hükümet, ekonomik istikrar ortamını kararlılıkla sürdürmeli, sektörde yaşanan fiyat artışları konusunda daha etkin denetimler yapmalı. Devletin, spekülasyon

fiyat artışlarını önleyebilmek için denetim mekanizmasını çalıştırması zorunludur. İnşaat sektörü, Türkiye için çok önemli, bazı olumsuz gelişmeler karşısında desteklenmesi gerekir.”
Döviz piyasasındaki dalgalanmanın, sektörde belirsizliğe neden olduğunu dile getiren Uygur, şöyle devam etti: “Son bir aydır, sektörde başlamış olan işler devam ediyor. Yeni yatırımlar planlanmıyor. Çünkü, bu tür belirsizlik ortamında hem müteahhitlik sistemi çalışmıyor hem de bu işi talep eden alıcılar ürkek duruma geçiyor. Ekonominin ne getireceğini göremedikleri sürece piyasada sirkülasyon olamamakta. Eğer, bu döviz artış ve faizlerin tırmanışı devam ederse, gelecek için pek olumlu bir tablo görmüyoruz. 2006 yılı, 2005 yılından daha iyi olmayacak. Ama bir an önce buna bir çözüm bulunursa yine o şans kaçırılmıyş değil. Sorun çözüldürse, 2005 yılında yakalanan büyüme, 2006 yılında da devam edebilir.”
Uygur, inşaat malzemelerine yapılan fiyat artışlarının henüz emlak fiyatlarına yansıtılmadığını, bu nedenle yatırımcılar için şu anda emlak almak için uygun bir zaman olduğunu da sözlerine ekledi.

Hem nalına hem mihına

SUÇLU KİM?

Metin Atamer
Fizik Mühendisi



Ancak tutukluveinde bile bir insana yaraşır şekilde cezasını çekmesi gereklidir.

Bir araştırma yaptım. Son 25 sene Türkiye'de yıllara göre mahkum sayısı ve hapisane kapasitesini incelemek istedim. Bütün veriler açık, her yerde bulabilirsiniz. Şu verilere ulaştım. 2000'li senelerde 50.000 tutuklu mahkum ve bu rakama yakın 55.000 mahkumun kalabileceği yer olduğunu öğreniyoruz. Bu tarihten önce nüfusunun 67.8 milyona dayandığı bir hakikat.

Daha sonraki yıllara bakıyoruz; 2010 yılında hapisane kapasitesinin 125.000 sayısına çıktığını görmekteyiz. Aynı senelerde tutuklu sayısında da bir artış bulunmakta. 134.000 tutuklu mahkum olduğunu görmekteyiz. Bu sene itibarı ile Türkiye'de nüfus 73,7 milyon olarak kayıtlı. Dikkat buyurursanız nüfus yaklaşık %15 artmış, ancak suç işleyen nüfus da artış %100'den daha fazla olmuş.

2020 senesine geldiğimizde rakam 265,000 hapisane yatak kapasitesi ve 275,000 tutuklu sayısına geliyoruz. 2020 senesinde ülke nüfusu 83.6 milyona erişmiş vatan sathındaki yurdum insanı sayısı. Bu arada nüfus artış oranı içinde ülkemize göç eden komşu ülke insanlarını da unutmamak gerekir. Son 10 yılda ülke nüfusu 10 milyon artmaya devam etmiş, suç oranı ise oransal olarak katlanarak artmış.

Gelelim 2024 yılı rakamlarına. Suçlu sayısındaki artış inanılmaz rakamda, 305.000 tutuklu sayısı karşısında 274,000 hapisane yatak kapasitesi. Düşünüyorum musunuz, yatak kapasitesi fazlası suçlu veyahut tutuklu nerede ve hangi koşullarda bu tutuklu evlerinde kalmakta? Hangi insani koşullar bu yerlerde mevcut?

Ashında mahkemece hüküm verilmiş insanlar dışında, suçlu olduğunu var sayarak tutuklu evlerinde tutulan, iddianame bekleyen hatta delil aranan, hatta hatta delil yaratılmak için yalancı itirafçılar yaratılmaya çalışılan tutukluların da bu mekamlarda çile doldurmakta olduğuna inanmaktayım.

Anlaşılan, bir ihtimal, oransal olarak suçlu üretmeye son 20 sene hız vermeye devam etmiş olduğumuz ortada. İnanılması zor rakamlar var. Suç işleme coğrafyası olmaya hızla yürüyen ülke durumundayız. Her gün ya yeni bir suç işlenmekte ve suçular yakalanmakta ya da daha evvel faili meçhulde kalmış bir olayın yeni kanıtları ortaya çıkmaya başlamış olarak, suçular toplanıp tutuklu evine konulmakta. Dava dosyası yeniden açılarak, bunca sene sonrasında ele alınmasını siz neye yormaktasınız?

Faili meçhul Nadira Kadirova kalbine 2 el atış ederek intihar etti dediler. Siz inandınız mı?

Tunceli'de Gülistan Doku bunalıma girdi ve intihar etti dediler. Siz inandınız mı?

Rojin Kabaiş Van gölü kıyısında eşsiz manzara karşısında bunalıma girdi ve intihar etti!

Size inandırıcı geldi mi?

Narin'i köyde kim öldürdü bir bilen var mı?

Hepsinin bir ortak tarafı var değil mi? Bakın kimler suç işliyor, Valiler, Bakanlar, Emniyetteki üst düzey bürokratlar, Çaycılar, Kantinciler, Doktorlar, Avukatlar, Şirket sahipleri, rütbeli askerler, velhasıl ulusal kimlikli birçok kesim yurdum insanı suçlu.

Bütün bu tutuklevleri adında toplam 403 hapisanede 304.956 kapasite olmasına rağmen 414.401 tutuklu bulunmakta. 110 bin tutuklu hangi koşulda bu yerlerde kalmakta biliyor musunuz?

Böyle durumlarda Osmanlı devletinin 1773'lü seneleri kapsayan bir dönemi gelir aklıma. 1770 senelerinde Osmanlı'nın hapisaneleri dolmuş, en azılı mahkumlardan kurtulmak adına bu mahkumları bir kalyona bindirip küreklerle oturtmuşlar. Akdeniz'i geçip okyanus ötesine gönderilmiş bu azılı haydutlar. Bu mahkumların orada ne yaptıklarını bilmemekle birlikte, bazılarının Amerika'da çok değişik kalıba dönüştüklerini biliyoruz. MELUNCAN'ların da bu göç kervanı içinde olan bir aile olduğu bir gerçektir.

Bir de delil yokken, iddianame olmadan, somut bir suç yokken, varsayım, dedikoduya dayanan suçlamalarla insanların hapislerde anlamsız bir şekilde hayatlarının bir bölümünü demir parmaklıklar arkasında geçirmelerini izlemek bizi derinden yaralamakta, diye bir sözüm geldi söyledim hem nalına hem mihına.

Çocuk yaşta evliliklerin önlenmesi için tüm kurumlar koordineli çalışmalı

Çocuk İstismarını ve İhmalini Önleme Derneği, Gaziantep Üniversitesi (GAÜN) Adli Tıp Anabilim Dalı ve Gaziantep Aile Hekimleri Derneği iş birliğiyle, UNFPA destekli "Çocuk Yaşta Erken ve Zorla Evliliklerin Önlenmesi" konulu aile hekimlerine yönelik Eğitimcilerin Eğitimi projesi çalışmasının ikincisi, 18-20 Nisan tarihlerinde Gaziantep Kent Konseyi'nin ev sahipliğinde yapıldı.

Açılış konuşmalarında Çocuk İstismarını ve İhmalini Önleme Derneği Başkanı Sosyal Hizmet Uzmanı Murat Altuğül, GAÜN Adli Tıp Anabilim Dalı Başkanı Prof. Dr. Aysun Baransel Isır, Gaziantep Aile Hekimleri Derneği Başkanı Dr. Gökhan Erdoğan, UNFPA Temsilcisi Dr. Gökhan Yıldırımkaaya ve Gaziantep Kent Konseyi Başkanı

Yusuf Erdem Güzelbey, yaptıkları açılış konuşmalarında çocuk yaşta evliliklerin önlenmesi için tüm kurumların, çocuk yararını esas alan güçlü ve koordineli iş birliği içinde hareket etmesi gerektiği yönünde ortak bir mesaj verdi.

Yoğun eğitim programında, alanında uzman isimler tarafından aile hekimlerinin sahada karşılaşılabilecekleri çocuk yaşta erken ve zorla evlilik vakalarına yönelik kapsamlı bilgiler ve uygulamalar paylaşıldı.

Eğitimin ilk gününde katılımcılara çocuk yaşta ve zorla evliliklere ulusal ve uluslararası düzeyde genel bir bakış sunulurken, bu durumların çocukların ruh sağlığı üzerindeki olumsuz etkileri ve sonuçları detaylı şekilde aktarıldı. Ayrıca Türkiye'deki çocuk koruma sistemi ve sosyal

hizmet uygulamaları hakkında bilgilendirme yapıldı. Günün devamında etkili iletişim becerileri, adli olguların değerlendirilmesi adli görüşme teknikleri üzerine oturumlar gerçekleştirildi.

Program kapsamında uygulanan "canlandırma" çalışmasıyla hekimler, risk belirleme ve çocukla güvenli iletişim kurma konularında uygulamalı deneyim kazandı.

Ertesi gün ise bu konuyla ilgili Türkiye'deki mevzuat ve yasal çerçeve ön planda ele alındı. Çocuk yaşta ve zorla evliliklerin hukuki boyutu, sağlık çalışanlarının bildirim sorumluluğu ve aile hekimlerinin bu süreçteki rolü detaylı şekilde incelendi.

Eğitimde ayrıca yetişkin eğitimi kapsamında eğitici becerileri ile erken yaşta evliliklerin

önlenmesinde aile ile çalışma yöntemleri üzerinde duruldu. Canlandırma çalışmasında katılımcılar, bildirim süreçleri ve aile ile görüşme tekniklerini uygulamalı olarak pekiştirdi.

Programın genel değerlendirmesinde, aile hekimlerinin çocuk yaşta, erken ve zorla evliliklerin önlenmesi ile çocuk istismarı ve ihmaliyle mücadelede kritik bir role sahip olduğu vurgulandı.

Eğitimle birlikte aile hekimlerinin hem farkındalıklarının artırılması hem de sahada daha etkin müdahale edebilmeleri hedefinin büyük ölçüde gerçekleştirildiği ifade edildi. Çocukların korunması ve sağlıklı gelişimlerinin desteklenmesi için kurumlar arası iş birliğinin önemine dikkat çekildi. Haber Merkezi

Okullar, gerçek ve kalıcı politikalarla korunabilir

Bu koşulları yatanlar, bugünü yaşananların da sorumlusu

Arpat, "Eğitimde şiddetin bu denli yaygınlaşmasının temelinde; derinleşen yoksulluk, çocukların ve gençlerin umutsuzluğa itilmesi, eğitimin bilimsel ve kamusal niteliğinden uzaklaştırılması, liyakatsiz yönetim anlayışı ve eğitim emekçilerinin değersizleştirilmesi yatıyor. Bu koşulları yatanlar, bugün yaşananların da sorumlusu" değerlendirmesini yaptı.

Yeterli sayıda güvenlik personeli görevlendirilmesi sağlanmalı

Okulların sahihsiz olmadığını ve sahihsiz bırakılmayacağını kaydeden Arpat, "Eğitim emekçilerinin can güvenliği pazarlık konusu yapılamaz. Öğrencilerimizin yaşam hakkı, hiçbir idari zafiyetin gölgesinde bırakılamaz. Bugün yaşanan her şiddet olayı, alınmayan önlemlerin, görmezden gelinen uyarıların ve yok sayılan taleplerin bir sonucu. Yetkililere açık ve net çağırımızdır; okullarda kadro, eğitimi ve yeterli sayıda güvenlik personeli görevlendirilmesi derhal sağlanmalı" ifadelerini kullandı.

Şiddeti doğuran sosyo-ekonomik koşullara karşı sosyal politikalar geliştirilmeli

Okul giriş-çıkış güvenliği profesyonel standartlara bağlanması, keyfi ve yetersiz uygulamalara son verilmesi gerektiğini ifade eden Arpat, "Her okula yeterli sayıda rehber öğretmen ve psikolojik danışman atanmalı. Şiddeti doğuran sosyo-ekonomik koşullara karşı kamusal sosyal politikalar geliştirilmeli. Eğitim kurumları siyasi kadrolaşmadan arındırılmalı, liyakat esas alınmalı. Eğitim emekçilerinin talepleri dikkate alınmalı, sendikalar karar süreçlerinin dışında bırakılmamalı. Aksi halde yaşanacak her yeni saldırının sorumluluğu, gerekli önlemleri almayan, uyarılara kulak tıkayan siyasi iradenin omuzlarında olacak. Eğitim kurumlarını güvenli hale getirmek bir tercih değil, devletin en temel sorumluluğu. Bu sorumluluğu yerine getirmeyenler, çocuklarımızın ve eğitim emekçilerinin hayatını riske atıyor" değerlendirmesini yaptı. Haber Merkezi

Vatandaş 50 milyon dolandırdılar

İstanbul Emniyet Müdürlüğü Siber Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü'nce, Gaziosmanpaşa Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde, nitelikli dolandırıcılık suçuna yönelik yürütülen çalışmalarda; suç örgütünün, İstanbul ve İzmir illerinde kurdukları çağrı merkezleri aracılığıyla faaliyet yürüttüğü; yurttaşları açık hatlar ve yurtdışından temin edilen iletişim hatları üzerinden arayarak kendilerini polis, hâkim, savcı veya banka görevlisi olarak tanıttıkları belirlendi.

Şüphelilerin, 'kimlik bilgileriniz kullanıldı', 'adınız terör örgütüne karıştı', 'hesabınızdan para çekildi'

gibi gerçeğe aykırı beyanlarla mağdurlar üzerinde psikolojik baskı ve korku oluşturdular; bu yöntemle kişileri ikna ederek dolandırıcılık eylemlerini organize ve planlı bir şekilde gerçekleştirdikleri anlaşıldı.

Şüphelilerin, yürüttükleri sistematik dolandırıcılık faaliyetleri kapsamında organize ve planlı bir şekilde gerçekleştirdikleri yaklaşık 50 milyon TL tutarında dolandırdığı belirlendi.

İstanbul merkezli olarak toplam 20 ilde, şüpheli şahısların yakalanmasına yönelik düzenlenen eş zamanlı operasyonda 73 şüpheli yakalanarak gözaltına alındı, 11 lüks araç ve 2 arsayı şerh işlemleri uygulandı. cumhuriyet

55 bin okulun tamamına kamera sistemi kurulacak

Türkiye'yi sarsan Kahramanmaraş ve Şanlıurfadaki okul saldırılarının ardından, sadece 1000 okulun bağlı olduğu "Kent Güvenlik Yönetim Sistemi"ne (KGYS) Türkiye genelindeki tüm okulların entegre edilmesine karar verildi.

Okullar, polis tarafından sürekli izlenecek

İçişleri Bakanlığı ile MEB arasında imzalanan protokol kapsamında, 55 bin okulun tamamına kamera sistemi kurulacak ve bu okullar KGYS'ye dahil edilerek polis tarafından sürekli izlenecek. Okullarda risk oluşturabilecek öğrenciler için risk değerlendirme puan sistemi daha sıkı kullanılacak.

Giriş-çıkış saatlerinde ekip aracı bekleyecek

Risk puanı yüksek okullarda kolluk görevlisi bulundurulması, güvenlik eğitim koordinasyon görevlisine bağlanması, giriş-çıkış saatlerinde bir ekip aracının hazır bekletilmesi, okulun güvenlik kameralarıyla izlenmesi ve bu kameraların KGYS'ye bağlanması sağlanacak.

İktidara yakınlığıyla bilinen TGRT'de

yer alan habere göre MEB, İçişleri ve Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı başta olmak üzere ilgili kurum ve kuruluşlar arasında kişisel bilgi ve veri paylaşımı için yasal çalışma yapılacak.

Bütün okullar gözlenmiş olacak

Bakan Yusuf Tekin, "18 milyon öğrenci, yaklaşık 1.2 milyon personel, yaklaşık 75 bin okul, 100 küsur bini aşan kurum; bütün bunların hepsi bize bir veri havuzu sunuyor ve bu kadar büyük şey üzerinden analiz yapmak, anomalileri tespit etmek, politika geliştirmek artık manuel yöntemlerle mümkün değil. İş yapmak isteyen yöneticiye bütün verilerin sunulduğu bir ekran var" dedi. Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, komisyona verdiği bilgide, İçişleri Bakanlığı ile protokol yaptıklarını, okullardaki güvenlik kameralarının "KGYS" dedikleri Kent Güvenlik Yönetim Sistemi'ne otomatik olarak entegre edileceğini dile getirdi. Tekin, "Bundan sonra bütün okullarımızın standart yapı şartnamesinde bu şey olacak, bütün okullar bağlanmış olacak yani bütün okullar gözlenmiş olacak artık" ifadelerine yer verdi.

Aşırı yağışlar artık tarımsal üretimde risk oluşturabilir



Aşırı yağışlar ağaçlarda gelişim geriliğine ve verim kaybına yol açar

Aşırı yağışlar sonucunda Antep fıstığı üretiminde özellikle kök boğulması riski dikkat çeken Yılmaz, "Fazla suya maruz kalan bahçelerde toprakta hava azalırken köklerin oksijen alımı zorlaşıyor, bu da ağaçlarda gelişim geriliğine ve verim kaybına neden olabiliyor. Ayrıca yağışlı ve kapalı hava koşulları, çiçeklenme döneminde tozlanmayı olumsuz etkileyerek ürün tutumunu düşürebiliyor" dedi.

Tarımsal üretim açısından hem umut verici hem de riskli bir tablo Yılmaz, "Bu yıl Gaziantep'te mevsim normallerinin üzerinde gerçekleşen yağışlar, tarımsal üretim açısından hem umut verici hem de riskli bir tablo ortaya koyuyor. Barajların doluluk oranlarının artması ve su kaynaklarının güçlenmesi çiftçiler açısından olumlu karşılanırken,

aşırı yağışların beraberinde getirdiği olumsuzluklar da endişe yaratıyor" açıklamasını yaptı.

Çiftçilerin hava koşullarını takip etmesi gerekiyor

Hububatlar alanında aşırı nemin bitki hastalıklarını artırdığını dikkat çeken Başkan Yılmaz, "Özellikle pas hastalıkları ve septorya gibi fungal emtenler, verimde ciddi kayıplara yol açabilecek riskler arasında yer alıyor. Uzun süreli nemli ortamlar bu hastalıkların yayılımını hızlandırarak üreticinin mücadelesini zorlaştırıyor. Dolayısıyla çiftçilerin hava koşullarını takip etmesi gerekiyor ki zamanında müdahale edebilsin" değerlendirmesinde bulundu.

Rekolte azalma olup olmadığını söylemek için erken

Barajların dolmasının sevindirici olduğunu ancak aşırı yağışların kontrolsüz şekilde devam etmesi halinde tarımsal üretimde ciddi sıkıntılara yol açabileceğini söyleyen Yılmaz, özellikle hastalık ve zararlılarla mücadele eden üreticilerin daha dikkatli olması gerektiğini vurguladı. "Hububat hasadına az bir zaman kaldı. Ama halen yağışlar sürüyor. Tabii bu yağışlar sevindirici gibi aynı zamanda endişeye de sevk ediyor. Bu yağışlar sonucunda hububatlarda hastalıklar meydana çıktı. Bunun sonucunda rekolte de bir azalma olup olmadığını söylemek için vakit erken" dedi. Haber Merkezi

Torba torba kömür sattık

Ücretsiz dağılan kömürler esnafın satışlarını olumsuz etkiledi

"Kış şartlarından dolayı beklenen üzerinde bir satış yapıldı" diyen Keklik, "Sosyal Yardımlaşma Vakıfları aracılığıyla ücretsiz olarak dağılan kömürlerde ister istemez esnafın satışlarını çok ciddi anlamda olumsuz etkiledi. Hem şehrimizin hava kirliliği açısından hem de esnafın ayakta durabilmesi ve çarkını döndürebilmesi açısından Sosyal Yardımlaşma Vakıfları tarafından dağıtılan kömürlerin kuponlara

dönüştürülerek, esnaf aracılığıyla satılması yönünde talebimiz vardı, ama bu talebimize bir cevap alamadık. Önümüzdeki yıl dediğimiz sistem hayata geçirilirse hem esnaf desteklenmiş olur hem de şehrimizdeki hava kirliliğinin önüne geçilmiş olur" dedi.

80 bin ton civarında kömür satışı yapıldı

80 bin ton civarında kömür satışının yapıldığına dikkat çeken Başkan Keklik, "Gaziantep'te kalite kontrol noktamız bulunuyor. Şehre gelen tüm kömürler bu noktadan kalite kontrolden geçer. Aldığımız bilgileri kentimizde bulunan 110 kömürücü esnafı toplamda 80 bin

ton civarında kömür satmış. Doğalgaza geçişler nedeniyle bir önceki yıla göre satışlarda bir azalma var. Ama kış mevsimi sert geçtiğinden aradaki makas kapanmış durumda" değerlendirmesini yaptı.

Paramızı aylar sonrasında alınca değer kaybı yaşıyor

Halkın alım gücünün çok düştüğünü vurgulayan Keklik, "Vatandaş gelip, '3-5 gün sonra vereceğim' diyerek kömür alıyorlar, ancak 2-3 ay paramızı alamıyoruz. Esnaf ise; kömürü dolarla alıp TL ile satıyor. Paramızı aylar sonrasında alınca değer kaybı yaşıyor. Esnaf, buna rağmen elinden geldiğince yardım

yapmaya çalışıyor" ifadelerini kullandı.

Birçok esnaf, mesleği bırakacağını dile getiriyor

Sektörün geleceğini ele alan Keklik, "Esnaf desteklenmezse önümüzdeki yıl sayımız daha da aza düşecek. Çünkü satış yapamayınca kepenlerini indirmek zorunda kalacaklar. Gelir gider arasındaki makas gün geçtikçe açılıyor. Dolayısıyla birçok esnaf, mesleği bırakacağını dile getiriyor. Odamıza kayıtlı 107 üyemiz var. Bu sayı 100'ün altına düştüğünde oda da kapanacak. Hem kentlin hava kirliliğinin denetimini yapacak kurum kalmıyacak." ifadelerini kullandı. Haber Merkezi

